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В даний час фінансовий аспект є одним із провідних аспектів життєдіяльності людини, він торкається практично всіх 

сфер суспільного та приватного життя. Кожна людина протягом усього свого життя змушена вирішувати фінансові питання, 

приймати рішення у сфері формування особистих доходів та здійснення особистих витрат. 

На сьогоднішній день, в умовах все більшого використання фінансових послуг, появи складних і незрозумілих 

фінансових інструментів, питання фінансової грамотності населення є актуальними як для України, так і для більшості 

країн світу. Це пов'язано зі стрімким розвитком сучасного світу, що, у свою чергу, робить більш актуальною проблему 

розробки національних стратегій підвищення фінансової грамотності. Центральним завданням стає забезпечення якості 

початкової фінансової грамотності з дошкільного віку, а також формування основ фінансово компетентної поведінки як 

єдності фінансових знань, установок, стандартів і навичок, необхідних для прийняття успішних фінансових рішень у 

дорослому віці і, зрештою, , для досягнення фінансового благополуччя. Складність цього завдання зумовлена 

особливостями дошкільної освіти, віковими особливостями дітей дошкільного віку, які роблять свої перші кроки у 

складному світі фінансово-економічних відносин [3]. 

Проблему ознайомлення дітей з економікою розглянуто в сучасних дослідженнях (Н. Грама, Г. Григоренко, 

Р. Жадан, Е. Кладієва Є. Курак, Л. Лохвицька, Т.П. Михайліченко, Н. Побірченко, І. Сасова, А. Сазонова, А. Смоленцева, А. 

Шатова та ін.). Вчені ввказують про необхідність упровадження  економічної освіти з дошкільного віку, коли діти 

отримують первинний досвід  в елементарних економічних відносинах. 

Фінансова грамотність – це набір компетенцій (знань та навичок), які дозволяють приймати розумні фінансові 

рішення на тому чи іншому життєвому етапі й в конкретних ситуаціях. Це вміння підтримувати і з роками покращувати 

своє матеріальне становище, не обмежуючи себе в задоволенні нагальних потреб. Нарешті це здатність вигідно інвестувати 

накопичені заощадження, щоб вони працювали на вас. 

Формування фінансової грамотності наближає дошкільника до реального життя, будить економічне мислення, 

дозволяє набути якості, властиві справжньої особистості. У дошкільному віці закладаються не лише ази фінансової 

грамотності, а й стимули до пізнання та освіти протягом усього життя [2]. 

При реалізації завдань економічного виховання в дошкільному закладі виділяють чотири напрямки роботи. 

1. Перш за все, дати дітям знання про працю та про все, що з нею пов’язано, згідно з основними програмами 

розвитку, виховання і навчання в дошкільному закладі. Реалізація завдань економічного виховання можлива за умови 

повноцінного вирішення завдань трудового виховання в усіх вікових групах дошкільного закладу, тому що праця – провідна 

категорія економічної науки. 

2. Ознайомити дітей з простими економічними термінами: економіка, бюджет, ціна, гроші, товар, вартість, банк, 

реклама, власник, конкуренція, продукція, ярмарок та ін. ; познайомити дітей з новими професіями, такими як менеджер, 

підприємець, бізнесмен, фінансист, рекламодавець, фермер та ін. 

Закріпити знання з області категорій, пов’язаних з працею (предмети праці, результати праці, індивідуальна, 

колективна праця) ; познайомити з поняттями: дорожче – дешевше, вигідно – невигідно, виграв, програв, поміняв; 

формувати знання про людину бережливу, економну, гарного господаря; вчити правилам чесної, справедливої гри, вмінню 

програвати, не ображаючись на партнера. 

3. Формувати у дітей економічне мислення шляхом залучення старших дошкільнят в процес сюжетно-рольових ігор, 

настільно-друкованих, дидактичних; читання художньої літератури. 

4. Педагогічно взаємодіяти з батьками, проводити просвітницьку роботу з питань економічної освіти дошкільників 

та активно їх залучати до процесу формування економічних знань дітей в умовах дошкільного закладу та сім’ї [1]. 

Отже, ХХІ століття характеризується необхідністю розвитку економічної культури у дошкільників, а перед 

системою дошкільної освіти стоїть завдання формування фінансово грамотного покоління. Економічна культура вважається 

елементом розвитку особистості, що відповідає запитам суспільства. Дошкільний вік має важливе значення для розвитку 

пізнавальних процесів у дітей та формування основ їх системи цінностей, а рівень засвоєння дітьми економічної культури 

визначає обставини їхнього подальшого життя, та економічне благополуччя усієї країни. 

 

Список використаних джерел: 

1. Грама Н. Г. Започаткування основ економічного виховання дітей дошкільного віку. Одеса: Наша школа: Науково-

методичний журнал, 2003. № 2.  С. 58-62.  

2. Іванова А.В. Первинний економічний досвід як засіб економічної соціалізації старших дошкільників. Вісник 

ЛНПУ ім. Тараса Шевченка.  Луганськ, 2006. №4 (99). С.102 − 108. 

3. Лелюк Ю. М. Сучасні проблеми дошкільної економічної освіти в Україні. Економічна освіта: проблеми і 

перспективи. Матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної конференції. Черкаси, 2001. С. 63- 66. 

 

 

ЗНАЧУЩІСТЬ ТЕОРЕМИ ПРО ТРИ ПЕРПЕНДИКУЛЯРИ В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ МАТЕМАТИКИ 

Демянчук В. І., здобувач ступеня вищої освіти «магістр» 

Генсіцька-Антонюк Н. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри математики з методикою викладання 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Для того, щоб зрозуміти значущість однієї з центральних теорем стереометрії, а саме теореми про три 

перпендикуляра, пригадаємо її зміст: 

Якщо пряма, проведена на площині через основу похилої, перпендикулярна до її проекції, то вона перпендикулярна і 

до похилої [1, с.122]. І навпаки, якщо пряма на площині перпендикулярна до похилої, то вона перпендикулярна і до проекції 

похилої [2, с.113]. 



Наука, освіта, суспільство очима молодих                                 15 

Матеріали XV Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених 

 

Формулювання взаємно обернених теорем можна об’єднати в одне: «Пряма, яка належить площині, 

перпендикулярна до похилої до цієї площини тоді й тільки тоді, коли ця пряма перпендикулярна до проекції похилої» [2, 

с.114]. 

Ця теорема вивчається у 10 класі в темі «Перпендикулярність прямих і площин у просторі», на яку відводиться 26 

годин профільного рівня, або 17 годин рівня стандарту [4]; для теореми відведено 2 та 1 години відповідно. Основною 

метою вивчення даної теми є вміння учнів формулювати основні означення, ознаки і властивості елементів, розрізняти зміст 

понять перпендикуляра і похилої, похилої та її проекції, кут між площинами тощо, досліджувати і обґрунтовувати 

перпендикулярність деякої прямої та похилої чи її проекції, зображати рисунком перетин площини і прямої під прямим 

кутом, а також ортогональне проектування многокутників на площину [4], як-от наприклад прямокутник та квадрат 

проектується паралелограмом на площину. 

У шкільному курсі математики теорема відіграє важливе значення, оскільки є основою при розв’язуванні задач із 

стереометричними фігурами; особливу роль відіграє при побудові рисунків, найбільше її застосовують у задачах з 

пірамідою, а саме визначення видів трикутників бічних граней, при побудові кутів нахилу бічних граней тощо. До того ж 

теорему дуже важливо зрозуміти, оскільки вона не є легкою, особливо для тих, кому важко уявляти просторові фігури на 

площині. Її користь та значущість можна виділити також і в іншому: 

- розвиток просторової уяви учнів, їх математичної мови; 

- повторення важливих понять: перпендикуляр, похила, проекція похилої на площину, відстань від точки до 

площини, кут між похилою і площиною, а також пряма, площина, основа перпендикуляра, основа похилої, апофема та інші; 

- практичне застосування теореми, приклади в повсякденному житті; 

- практичне значення побудови просторових фігур; 

- розвиток навичок доведення теореми на основі почутого; 

- розвиток навичок формулювання оберненого твердження та інше. 

Для прикладу розглянемо методику розв’язування задачі на застосування теореми про три перпендикуляри. 

Точка, віддалена від кожної сторони ромба на 13 см, розміщена на відстані 12 см від площини ромба. Знайдіть 

площу ромба, якщо його сторона дорівнює 20 см [3, с.134]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За властивістю діагоналей ромба, вони перетинаються під прямим кутом, і ділять ромб на чотири рівні трикутники, 

а отже Δ  – прямокутний, де =90°. 

Знайдемо площу Δ .  =  =   =   = 50 . 

Так як таких трикутників чотири, то  =  = 200 . 

 

Відповідь: 200 . 
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Проблема дискримінації, що спостерігається в будь-якій галузі суспільства, зокрема в освіті, привертає підвищену 

увагу громадськості і науковців, особливо в часи погіршення економічного становища і загострення соціальних 

суперечностей. Ситуація, що склалася сьогодні в різних країнах світу у зв’язку з пандемією, робить людей особливо 

Зобразимо на рисунку ромб . Точка  розміщена на 

відстані 12 см від площини ромба і оскільки віддалена від кожної 

сторони ромба на 13 см, то вона проектується в центр вписаного кола 

в ромб – точку . Звідси =12 см, , а = 13 см, де  – 

апофема Δ  ( ). 

 За теоремою про три перпендикуляри  – перпендикуляр, 

 – похила, тоді  – проекція похилої ⇒ .  – радіус 

вписаного кола, оскільки за властивістю він перпендикулярний до 

дотичної. Таким чином отримали Δ  ( =90°).  

 За теоремою Піфагора . 

 =  =  = 5 см. 

O 

B C 

S 

D A 

F 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-10-11-klasiv
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-dlya-10-11-klasiv
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